

中国展开大规模救援行动

从天空,从海洋,从陆地……从北京、从埃及,从突尼斯,从希腊,从马耳他……

利比亚安全形势近日发生重大变化。根据胡锦涛总书记、温家宝总理出的重要指示和批示,在国务院应急指挥部组织协调下,有关方面全力以赴,我包括港澳台同胞在内的在利人员撤离工作紧张有序地全面展开。

民航包机接连起飞

北京时间23日17时许,首架国航包机从北京首都机场起飞,开始执行撤离我在利人员任务。这架机型为A330-200的CA060民航包机载有食品、药品等应急物资。外交部等多个部门组成的联合工作组也随机赴前方。中国政府第二架撤离在利人员民航包机24日凌晨也已经从北京出发。

几乎同时,首批83名撤至埃及的我在利人员中,有43人乘坐阿联酋联合航空公司的航班离开亚历山大国际机场,按计划于北京时间24日上午抵达北京。其余40人将搭乘卡塔尔航空公司航班从亚历山大飞往上海,于24日下午抵达。

保障3万公民安全

中国在利比亚公民有3万人左右,绝大多数为中方企业派出的工作人员。党中央、国务院十分关心我在利人员安全。国务院成立应急指挥部,由张德江副总理担任总指挥,戴秉国国务委员协助。

22日,张德江紧急召开应急指挥部全体会议,会议决定立即调派民航包机和附近海域的中远集团运输船只、我海

外作业渔船,携带必要的生活和医疗物资,并就近租用大型邮轮和大客车,赶赴利比亚附近,随时准备进入利比亚,分批组织我包括港澳台同胞在内的在利比亚人员安全有序撤离。国航在利比亚没有定期航班,空中要飞越多个国家,需临时办理航线申请、外交手续等,且利比亚局势异常严峻,飞行准备难度大大增加。从目前掌握的情况看,利比亚首都的黎波里机场无法加油,且不具备包机地面保障条件,为确保飞行万无一失,国航已做好多项预案。

租调船只紧急赶赴

中国驻希腊大使罗林泉说,从利比亚班加西港撤出的4000多名中方人员已经登上使馆租用的希腊客轮“奥林匹克冠军”号和“希腊精神”号,并将于北京时间24日晚抵达希腊克里特岛。第三艘客轮“韦尼泽洛斯”号也即将抵达班加西港。

我驻希腊使馆还积极与希腊有关部门协商,现已在克里特岛多家旅馆安排落实了数千张床位,接待撤出的中国在利人员。这些撤离人员将分期分批乘坐飞机离开希腊。

中国驻马耳他使馆政务参赞傅智敏23日说,马耳他使馆租用的第一艘邮轮正在驶往利比亚。这艘邮轮属于意大利一家船运公司,载客量在2000人以上。

截至23日下午,交通运输部调派了在附近海域的中远集团、中海集团各两艘货轮和数艘渡轮驶往利比亚班加西港接应我在利人员。交通运输部将通过中国海上搜救中心总值班室与这些

船舶保持联系。

辗转他国分批回国

从利比亚撤至埃及的施志飞说,他们得到使馆大力帮助,还特别为他们配备了两名阿拉伯语翻译。他说:“我们人生地不熟,也没带很多钱,使馆把我们照顾得很好。”

据中国驻埃及大使馆工作人员介绍,还陆续有多批中国在利人员撤至埃及,使馆已租用近百辆大客车赴埃及边境,并已做好各方面准备。

23日,10名在利中国工人搭乘保加利亚政府派出的专机抵达保首都索非亚机场,中国驻保加利亚大使郭亚洲等在机场帮助他们办理转机手续,并提供通信设备让他们与家人取得联系。这些工人当天顺利搭乘俄罗斯航空公司航班回国。

中国驻突尼斯大使馆也迅速行动,

安排了30余辆大巴车在突利交界的拉斯杰迪尔口岸接应我在利人员。使馆工作组目前正在突尼斯吉尔巴岛先期安排我在利人员食宿问题。中国驻突尼斯大使馆也迅速行动,安排了30余辆大巴车在突利交界的拉斯杰迪尔口岸接应我在利人员。使馆工作组目前正在突尼斯吉尔巴岛先期安排我在利人员食宿问题。

秉持以人为本、外交为民的理念,中国政府正在展开一场规模空前的国家救援行动,目标只有一个:让每一名在利比亚同胞都平平安安地回到祖国怀抱。中国政府正在展开一场规模空前的国家救援行动,目标只有一个:让每一名在利比亚同胞都平平安安地回到祖国怀抱。

新华社记者 华心怡



本报短评

从去年6月吉尔吉斯斯坦骚乱期间紧急包机赴吉,到今年初埃及局势动荡期间帮助大批滞留同胞平安回家过年,再到此次海陆空撤离我在利人员行动……

世人有目共睹,每当海外中国公民需要的时刻,正是心系游子安危的祖国,一次又一次第一时间伸出援手,成为他们最坚实的依靠。

关山万里,时间紧迫。这场海陆空齐头并进的救援行动规模之大,难度之大,需要协调的相关国家政府部门乃至国际组织和商业机构之多,不仅远远超过吉尔吉斯斯坦和埃及救援行动,在新中国历史上也属罕见。而行动之迅、效率之高、进展之快,不仅彰显着党、政府和人民“心往一处想,力往一处使”的团结力量,也充分体现了中国的经济实力和社会管理水平。

应该看到,利比亚目前局势复杂动荡、通讯中断,一些机场关闭、班加西港情况不明、陆路交通安全与否未知,而中国驻利比亚大使馆力量相对单薄。应该看到,利比亚目前局势复杂动荡、通讯中断,一些机场关闭、班加西港情况不明、陆路交通安全与否未知,而中国驻利比亚大使馆力量相对单薄。应该看到,利比亚目前局势复杂动荡、通讯中断,一些机场关闭、班加西港情况不明、陆路交通安全与否未知,而中国驻利比亚大使馆力量相对单薄。

搜救仍在继续 盼望奇迹出现



于受损建筑,随着时间流逝,幸存可能性逐渐减小,“我们不放弃希望,但要面对现实。”

按他说法,新西兰会继续搜救。“当世界其他地方发生类似灾难,我们(总会)看到人们在灾难发生数天甚至数周后获救的奇迹故事。”

警方负责人拉塞尔·吉布森说,一名幸存者23日下午2时获救后,就没有再找到通过敲打召唤救援人员的幸存者。他告诉新西兰全国电台,搜救仍在继续,损毁的建筑角落可能有幸存者,现在没有理由相信他们已经罹难。

被困人员凶多吉少

吉布森估计,在受损严重的坎特伯雷电视大厦,可能仍有50至100名被困者。

这幢建筑高6层,除电视台外,还有一所外国语学校。地震导致大厦的混凝土地板一层摞在一层上,楼梯井倾斜,摇摇欲坠。

搜救行动负责人、警官戴维·劳里说:“我们认为这里不可能有人幸存。”

综合新华社消息 新西兰总理约翰·基24日说,随着时间的流逝,克赖斯特彻奇市地震受困者生还可能性逐渐减小,找到更多幸存者需要“奇迹”出现。

警方预计,50至100人仍受困严重受损的坎特伯雷电视大厦,可能已经罹难。

死亡人数可能上升

截至23日,75人确认死亡,300人失踪。随着搜救继续,死亡人数可能进一步上升。

约翰·基24日说,一些民众仍受困

电视台董事会主席尼克·史密斯说,15名电视台工作人员失踪。一名监督坎特伯雷电视大厦救援工作的日本官员说,10名日本学生被困大厦内,生死未卜。

警方负责人拉塞尔·吉布森说,一名幸存者23日下午2时获救后,就没有再找到通过敲打召唤救援人员的幸存者。他告诉新西兰全国电台,搜救仍在继续,损毁的建筑角落可能有幸存者,现在没有理由相信他们已经罹难。

受损楼外等待消息

在克赖斯特彻奇市一栋受损大楼外,居民马克·梅纳德正焦急等待。

梅纳德说,他的妻子在大楼一层工作。地震前20分钟,他收到妻子短信,说她把手机忘在办公室。地震发生后,梅纳德再没有妻子消息。

“现在还没有好消息,我一直在楼外等待,还能怎么办!”



新华社新西兰克赖斯特彻奇2月 建国大使带领使馆工作组正在灾区看望华侨华人,并与新西兰救援方接洽,希望对方积极营救被困中国公民。目前,使馆尚未接到经确认的华人死亡名单。

据悉,克赖斯特彻奇国王教育学院有32名中国留学生,其中近10人已确认安全。救援人员开始返回震后倒塌的坎特伯雷电视大楼再度进行搜救和清理工作。救援人员开始返回震后倒塌的坎特伯雷电视大楼再度进行搜救和清理工作。

24日早晨,救援人员开始返回震后倒塌的坎特伯雷电视大楼再度进行搜救和清理工作。警方估计大楼废墟下埋有约百人。

新西兰救援负责人戴夫·劳里23日下午说,坎特伯雷电视大楼废墟中已找不到生命迹象,因此决定将救援人员转移。克赖斯特彻奇市议员陈金龙23日告诉新华社记者,至少有3名华人被困坎特伯雷电视大楼废墟里,其中包括两名中国留学生。

克赖斯特彻奇市议员陈金龙23日告诉新华社记者,至少有3名华人被困坎特伯雷电视大楼废墟里,其中包括两名中国留学生。

多名中国留学生地震后失踪

目前,来自澳大利亚、日本、新加坡、美国、英国的救援人员陆续抵达灾区,开展救援。海外救援人数已达750人。新西兰总理约翰·基23日宣布全国进入紧急状态。目前,来自澳大利亚、日本、新加坡、美国、英国的救援人员陆续抵达灾区,开展救援。海外救援人数已达750人。新西兰总理约翰·基23日宣布全国进入紧急状态。

本报记者 金志刚